



# “物化政”组合 率先结束高考

昨日首批考生结束“战斗” 政治题目热点多 物理和化学试题较“友好”



青报全媒体观海新闻记者 韩星 摄  
考点外，一位小朋友举牌为考生加油。

昨天下午5点，随着化学考试交卷铃声响起，“物化政”组合考生提前结束高考。早报记者了解到，思想政治科目的试题包含了今年多个时事热点；物理和化学试题则相对“友好”，尤其是化学题目，让不少第二天要继续考试的考生信心大增。

## 物理大题“上难度” 注重创新能力

昨日上午，高考物理科目考试结束。青岛五十八中考场外，考生小李向记者介绍了物理试题情况，“选择题做起来比较轻松，考查的内容更偏向于基础知识。最后两道大题比较难，题目设置有创新，计算量也很大。”在青岛二中考点外，考生小张告诉记者，“以往压轴题一般会有三四个问题，今年的压轴题只有两问，所以每一问的分值偏高。”其他考生也向记者表示，大题的计算很有难度，更加注重考查创新能力，符合时代背景，更倾向于选拔创新人才。从总体上来看，今年物理试卷的整体难度比往年真题要高一些。

## 政治考题热点多 联系社会实际

昨日中午，结束了思想政治科目考试的考生蜂拥而出。在青岛二中考点外，考生小王告诉记者，“今年的政治试题题量适中，大家几乎都答完了。整张卷子看下来，选择题比较基础，而大题较难，需要思考和变通。”在青岛二中分校考点外，考生小戴向记者介绍道，“最后一道大题考的是创造与实践的关系，与中国式现代化有关。政治与法治部分比较难，题型创新，考查了行政复议的相关知识。有一些平时重点准备的考点没有考到，比如文化、经济领域的相关知识。”“题目中有很多社会热点话题，比如老楼加装电梯、动画片《长安三万里》《哪吒》等等，都成为题目素材。”在青岛华夏职业学校考点外，考生小金告诉记者。

## 化学注入“强心剂” 考生信心十足

“化学试题比较简单，明天还有一科要考，感觉很有信心！”“考完化学，心里有底了。”昨日下午，在青岛二中考点，化学考试结束后，不少考生开心地与家长们分享试题内容。

“今年化学试题的选择题比较简单，后面的实验题很有创新。”不少考生反映，今年的化学试题相对



地铁员工在闸机上放置祝福标语。

“友好”。还有的考生表示，今年的化学题难易分明，有些题目正向推理推不出来，反向一推就能明白，考查的是逆向逻辑思维。“如果明天的生物题也能像化学题一样，我觉得自己能顺利考上理想大学。”几位考生开心地表示，很期待明天的考试。

## / 延伸 / 首批考生结束“战斗”

“上午考物理和政治，下午考化学。上午8点开考，一直到下午5点，这一天安排得满满当当。”昨天下午，青岛五十八中的一位考生走出考点，长舒了一口气。这位考生选择的组合科目是物理、化学、政治，一天之内把3科全部考完，虽然比较辛苦，但他表示：“在自己的能力承受范围内。今年这3个科目的考题很新颖、有水平，基础和拔高题目都考查到了。”

对很多考生来说，“物化政”这个组合有些“小众”。记者在青岛五十八中考点采访时，几位考生表示，之所以会选这个组合，是因为自己的物理、化学成绩较好，而思想政治虽然属于文科，却不是单纯靠死记硬背的枯燥学科，它能教会大家辩证地看问题，让思维能力不断提高。在青岛二中考点外，有考生表示，选择物化政三科，在接下来的志愿填报环节有较大空间，涉猎专业广泛，有助于考入理想高校。

经过三天考试，首批结束“战斗”的考生们已经开始规划假期，大吃一顿、好好睡一觉、学车、学英语、旅游等是大家讨论最多的庆祝方式。在青岛二中考点外，看到儿子走出考场，翘首以待的陆女士迫不及待地给儿子一个大大的拥抱。“这三年来不仅孩子在奋力拼搏，家人也在一起努力！”陆女士表示，“现在孩子全都考完了，我们准备今晚带他去吃烧烤、看电影，好好玩玩！”

青岛早报/观海新闻记者 钟尚蕾 王彤



扫码观看相关视频  
拍摄/剪辑 记者  
王彤 江彩雯

## 地铁“护考” 冲上热搜

早报6月9日讯 全国高考7日开始，千万学子怀揣梦想奔赴考场，书写青春答卷。为保障考生顺利赴考，青岛地铁全面启动“高考护航模式”，推出多项暖心服务举措，化身“贴心守护者”，助力莘莘学子逐梦前行，这一系列暖心行动更是一度冲上热搜榜，赢得社会各界广泛赞誉。

## 考前展开应急演练

考试前夕，青岛地铁提前精心谋划部署，模拟考试日可能出现的暴雨倾盆、考生准考证不慎掉落车厢、考生在车站突发晕倒等复杂紧急场景，累计开展几十次桌面演练。同时，在重点车站对电扶梯、自动售检票设备、闸机等关键设备进行全天候“体检”与守护，确保各类设备高效稳定运转，为考生出行提供坚实可靠的硬件保障。

## 爱心预约随时提供服务

考试期间，青岛地铁面向考生推出的“助考绿色通道”“助考爱心预约”等便民服务，为有需要的考生开辟了一条高效乘车的绿色通道。考生或家长可通过青岛地铁APP或拨打青岛地铁服务热线提前预约快速进站乘车服务。同时，在“助考绿色通道”，考生及家长可优先通过安检，车站增派的工作人员全程做好乘车指引，大大缩短了考生进出站时间。

## 闸机上方藏着“加油暗号”

6月7日一早，不少市民在途经邻近高考考点的地铁站时，惊喜地发现车站闸机上方悄悄“贴”上了暖心的高考祝福标语——“不负韶华”“旗开得胜”……红底黑字的醒目字体在站内格外亮眼，仪式感满满。每一句带着温度的祝福语都如同温暖的阳光，照亮了考生和家长的心。这些藏在车站闸机上方的“加油暗号”，就像一场无声的双向奔赴，让地铁不再只是载着人们穿梭城市的交通工具，更成了流动的“祝福传送带”，将那滚烫的鼓励传递到考生们的心间。许多市民在社交平台分享这些偶遇的温暖，“闸机上挂着‘心想事成’的小牌子，红彤彤的，特别醒目，看着就让人心里一暖。”“送孩子进考场前看到这样的标语，心里的紧张都少了几分。”

地铁江西路、李村、双珠路、西吴家村等车站设立的爱心助考驿站，更是成为了考生和家长的“温暖港湾”。驿站内，幸福百宝箱、医药箱、水杯、考试文具等助考物资一应俱全，考点指引条为考生提供了清晰的路线指引。同时，青岛地铁联合社区、学校启动的“爱心助考”行动，爱心送考车队、高考助力福袋、手写祝福卡片等贴心服务，让考生感受到了浓浓的关爱和祝福。考试期间，青岛地铁录制的助考特色广播在车站里播报，更是为考生送上了一份美好的祝愿，激励着他们勇往直前、乘风破浪。

此外，考点邻近车站还设置了助考休息区，为考生和家长提供温馨舒适的休憩场所。在这里，考生可以稍作休息，调整状态；家长也能放下焦虑，安心等待。这一方小小的天地，充满了温暖与关怀，让考生和家长在紧张的考试氛围中能有一处放松身心的港湾。6月7日，微博话题#青岛地铁的高考祝福好贴心#如同一颗温暖的火种，迅速引发网友广泛关注，话题一度冲上同城热搜榜第二，阅读量破130万。网友们也纷纷在评论区留下对考生的祝福话语，一句句温暖的话语汇聚成一股强大的力量。（青岛早报/观海新闻记者 魏铌邦 通讯员 张鹤鸣 摄影报道）